
Протокол
Заседания Общественного Совета
при Территориальном органе по надзору в сфере здравоохранения по Приморскому краю
19.10.2016                                                                                          г.Владивосток

Председатель: Перова О.Я. – гл.врач КГБУЗ «Владивостокская поликлиника № 1»
Секретарь: Фролова Е.Г. 
Присутствовали:
1. Гохович Арина Владимировна – региональный представитель «Всероссийского Общества по оказанию помощи больным с онкогематологическими заболеваниями «Содействие»»
2. Голубева Александра Владимировна – начальник ГБУЗ «Приморское краевое бюро судебно-медицинской экспертизы»
3. Селютин Юрий Абрамович – главный врач ГБУЗ «Приморская детская краевая клиническая туберкулезная больница»
4. Литвиненко Людмила Михайловна – зам.генерального директора РИА «Восток медиа»
5. Олейников Владимир Николаевич – председатель регионального отделения Ревматологической ассоциации «Надежда»
6. Александрова Наталья Вячеславовна – старший государственный инспектор ТО Росздравнадзора по Приморскому краю
7.  Гусенцова Ксения Ивановна – пресс-секретарь ДЗПК
8.  Денеж А.А. -  главный специалист по паллиативной помощи департамента здравоохранения Приморского края 

Повестка заседания:
Повышение доступности наркотических средств и психотропных веществ для использования в медицинских целях. Упрощение требований к назначению и выписыванию наркотических и психотропных препаратов.
«Дорожная карта» департамента здравоохранения по совершенствованию оказания медицинской помощи пациентам с хроническими болевыми синдромами.
Оказание паллиативной помощи пациентам, проживающим на территории Приморского края. 
Избрание нового члена Общественного совета.
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I. Повышение доступности наркотических средств и психотропных веществ для использования в медицинских целях. Упрощение требований к назначению и выписыванию наркотических и психотропных препаратов.
Докладчик -  Александрова Наталья Вячеславовна

  
   	Одним из основополагающих и законодательно установленных прав пациента является право на облегчение боли доступными методами и лекарственными препаратами.
Правительством Российской Федерации, Министерством здравоохранения Российской Федерации в короткий срок были предприняты необходимые шаги, в том числе по изменению нормативного регулирования, существенно облегчающие оказание обезболивающей терапии пациентам.
   	Прежде всего, расширены полномочия лечащего врача, упрощен порядок выписки рецептов на наркотические препараты.   Помимо этого, лечащий врач получил право самостоятельного назначения наркотических средств и психотропных веществ не только онкологическим больным с выраженным болевым синдромом, но и другим пациентам, которым требуется длительная лекарственная терапия (например, пациентам с нарушениями сна, судорожными состояниями, тревожными расстройствами, фобиями, психомоторным возбуждением); разрешено выписывание трансдермальных терапевтических систем (т.н. пластырей), содержащих наркотические средства, на рецептурных бланках, с упрощенными требованиями к их учету и хранению; лечащему врачу предоставлено право увеличивать норму выписки наркотических и психотропных лекарственных препаратов на 1 рецепт не только паллиативным больным, но и другим пациентам, нуждающимся в длительном лечении.
   	Кроме того, увеличены сроки действия рецептов и разрешено выдавать лекарственные препараты или выписывать рецепт на наркотические препараты пациенту, выписывающемуся из стационара, для продолжения обезболивания на срок до 5 дней, чтобы не прерывать терапию.
Логическим продолжением мер по улучшению доступности обезболивающей терапии стал приказ Минздрава Российской Федерации от 7 сентября 2016 года №681н, расширивший перечень должностей фармацевтических и медицинских работников в организациях, которым предоставлено право отпуска наркотических лекарственных препаратов физическим лицам. В частности, отпуск наркотических препаратов разрешен врачам-специалистам, фельдшерам, акушерам, медицинским сестрам, в том числе работающим в здравпунктах, кабинетах врачей общей практики, фельдшерско-акушерских пунктах при наличии соответствующей лицензии, что существенно повышает доступность обезболивающей терапии, особенно для жителей сельской местности.
 Контроль за реализацией прав пациентов на доступное и качественное обезболивание на территории Приморского края осуществляется Территориальным органом Росздравнадзора по Приморскому краю в рамках плановых и внеплановых контрольных мероприятий.
По поручению Министра здравоохранения Российской Федерации Вероники Скворцовой, в Росздравнадзоре с 7 апреля 2015 года открыта «горячая линия» для приема обращений граждан о нарушении порядка назначения и выписки обезболивающих препаратов. Позвонить на бесплатный круглосуточный номер телефона 8 800 500 18 35 можно из всех регионов Российской Федерации. В течение рабочего дня обращения граждан принимаются специалистами Росздравнадзора, в нерабочее время сообщения записываются на почтовый ящик для последующего ответа заявителю. 
II. «Дорожная  карта» департамента здравоохранения по совершенствованию оказания медицинской помощи пациентам с хроническими болевыми синдромами
             Докладчик – Елисеева Екатерина Валерьевна – заместитель директора ДЗПК 
  	 Вопросы оказания анальгезирующего пособия являются одними из ведущих для всех клиницистов и вопросу оказания помощи пациентам страдающим хронической болью оказывается особое внимание. «Дорожная карта» составлена для того чтобы повысить доступность этих препаратов для нуждающихся пациентов и сделать возможным адекватное анальгезирующее пособие бесперебойным. 
  	 С точки зрения клиницистов доза препарата, перерывы между введением, схема лечения должны быть подобраны таким образом, чтобы боль не купировать, а боль эту предупреждать. Департаментом здравоохранения по Приморскому краю изданы соответствующие приказы. В соответствии с этими приказами о повышении доступности анальгезирующей терапии и повышении доступности наркотических обезболивающих препаратов для лечения пациентов на территории Приморского края осуществляется анализ и учет, контроль данного вида медицинской помощи. 
   	Создан запас наркотических и психотропных лекарственных препаратов медицинских и аптечных организациях  на срок от 7 месяцев до 1,5 лет; перебоев в обеспечении пациентов не наблюдается и отказов в выписке рецептов на данные препараты нет. Более того, Приморский край был отмечен Министерством здравоохранения Российской Федерации  как территория, на которой данная работа проводится надлежащим образом.
   Сегодня продолжается работа по улучшению качества жизни данных пациентов. Рассматриваются возможности осуществлению данной деятельности по отпуску, хранению, выдаче психотропных препаратов в обособленных подразделениях, в амбулаториях, там где имеется некоторая удаленность от основных медицинских учреждений.  

III. Оказание паллиативной помощи пациентам , проживающим на территории Приморского края.
Докладчик – Денеж А.А.
   	Лицензии на оказание паллиативной медицинской помощи на территории Приморского края имеют 18 медицинских организаций различных форм собственности. 
   	Приказом ДЗПК от 20.04.2015 №289-о определены правила оказания взрослому населению ПК паллиативной медицинской помощи, направленной на улучшение качества жизни граждан, страдающих неизлечимыми прогрессирующими заболеваниями. Правила разработаны с целью доступности и качества обезболивающей терапии населению ПК при хронических заболеваниях, сопровождающихся болевым синдромом различной интенсивности, выработки дальнейшей тактики лечения ведения больных.
Департаментом здравоохранения Приморского края «горячая линия» открыта на базе КГКУЗ "Территориальный центр медицины катастроф", телефон 8(423)240-05-88, куда можно обратиться по проблемным вопросам обезболивания, в рабочие дни (8-423-296-76-35 – главный внештатный специалист ДЗПК по паллиативной помощи).
          В среднем на «горячую линию» поступает 6-7 звонков в месяц, в том числе в "Территориальный центр медицины катастроф" за 6 месяцев 2016 года поступило 11 звонков – из г. Владивостока, г. Артема, г. Уссурийска, Ханкайского района, п. Преображение. Специалист, ответственный за прием телефонных звонков, извещает ЛПУ, контролирует предпринятые меры и их эффективность.
  	 Количество медицинских организаций, имеющих лицензию на паллиативную помощь – 19. Количество специалистов, обученных паллиативной помощи – 209. 
  	 По состоянию на 02.08.2016г. в 7 муниципальных образованиях Приморского края отсутствуют аптечные организации, имеющие лицензии на деятельность, связанную с оборотом наркотических средств и психотропных веществ. В течение 2016 года заявления о предоставлении лицензий на оборот наркотических средств и психотропных веществ от медицинских организаций, в которых имеются обособленные структурные подразделения, расположенные в сельских  населенных пунктах, где отсутствуют аптечные организации, в лицензирующий орган не поступали.
   Приказом ДЗПК от 18.07.2016 № 692-о  утвержден план мероприятий («дорожная карта»)  «Повышение доступности наркотических средств и психотропных веществ для использования в медицинских целях» на территории ПК. Задачами «дорожной карты» являются:
-расширение номенклатуры наркотических ЛП, используемых при болевом синдроме, в том числе у детей;
- оптимизация расчетов потребности в наркотических и психотропных ЛП;
- увеличение количества подразделений аптечных и медицинских организаций, в которых осуществляется отпуск наркотических средств и психотропных веществ физическим лицам;
- повышение доступности и качества обезболивания;
- внедрение современных подходов к лечению болевого синдрома;
- развитие паллиативной медицинской помощи и обучение медицинских работников. 

