Территориальный орган Росздравнадзора по Приморскому краю уведомляет всех заинтересованных лиц о проведении  очередной  серии мероприятий по публичному обсуждению результатов правоприменительной практики органа государственного контроля (надзора).
К участию в мероприятии приглашаются представители медицинских и фармацевтических организаций различных форм собственности, образовательных учреждений, социального обслуживания населения, организаций федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и представители общероссийских и региональных общественных организаций; все заинтересованные лица, имеющие лицензию на осуществление медицинской, фармацевтической деятельности, а также деятельности, связанной с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений. 
[bookmark: _GoBack]Публичные обсуждения состоятся 15.11.2018 г. в Большом зале главного корпуса ГБОУ ВПО «Тихоокеанский государственный медицинский университет» Минздрава России по  адресу г. Владивосток, пр. Острякова, д.2.,    с 15.00 мин. до 17.00, регистрация участников с 14.30.
Ознакомиться с программой мероприятия, повесткой и докладами, а также задать вопросы, оставить комментарии или замечания Вы можете на сайте территориального органа Росздравнадзора по Приморскому краю в разделе «Реформа контрольно-надзорной деятельности». 


